
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:30, no Gabinete do Prefeito, do município, CAMPESTRE, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Donizetti Domingos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ELIANE VIEIRA DUCCA - ESCOLA ESTADUAL ELIAS JORGE ZENUN
ERCILIO FRANCO DOS REIS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CAMPESTRE
HELENE MARIA GARCIA FERREIRA - DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE EDUCACAO DE CAMPESTRE
LEILAMAR DE ARAÚJO GARCIA - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
MARIA APARECIDA OLIVEIRA FONSECA - ESCOLA ESTADUAL RUI BARBOSA
TATIANA MARIA SALOMÃO BORGES - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPESTRE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPESTRE  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Na reunião anterior ficou registrada a necessidade de mais uma mesa e cadeiras para o Posto de Coleta e o Presidente da CMGE informou que a Prefeitura
providenciou os referidos móveis,logo em seguida.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Não. Por quê? 
As explicações sobre funcionamento e aplicação dos sistemas SIGPC e SIGC foram apresentadas verbalmente.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foram sugeridas divulgação em rádio e jornal e acompanhamento do recenseador para solucionar casos de recusa.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Considerando que havia participações de membros pela primeira vez, o Presidente da CMGE explicou a importância da CMGE, os objetivos e conceitos do
Censo 2010,os tipos de questionários, importancia da pré-coleta e  as formas de coleta em setores urbanos e rurais, evidenciando nestes a maior dificuldade.
 Em seguida falou sobre a importancia para o municipio de recensear todas as pessoas e que conta com a colaboração de todos os membros para alcançar o
objetivo. E como estavam presentes 3 representantes das escolas municipais e estaduais, o Presidente solicitou que fossem entregues bilhetes a cada aluno
para verificação em seus domicilios se já estavam recenseados.
Eliane Vieira perguntou se estavam ocorrendo recusas,Donizetti explicou que embora em número bastante reduzido, está ocorrendo, com isto, Marco Aurélio
indicou alguns enderêços e  Eliane se prontificou a acompanhar o recenseador ou supervisor para ajudar a resolver, uma vez que se tratava de pessoas que
ela conhecia.
Eliane ainda perguntou sobre o motivo dessas recusas e Graziela respondeu que pode ser ignorancia e falta de informação que geram receio. A pedido de
Donizetti, Graziela apresentou  o número de domicilios ocupados, vagos e uso ocasional e também o número de habitantes recenseados até a presente data.
Maria Aparecida falou sobre as pessoas que vem para o municipio temporáriamente para trabalhar na colheita de café. Donizetti explicou que não
recenseados uma vez que não são moradores fixos do Municipio.
Tatiana se prontificou de solicitar os anuncios no radio e jornal e enfatizou que o mais produtivo será os recados direcionados as residencias de cada aluno.
Donizetti solicitou a Tatiana sobre a disponibilização  de um veiculo da Prefeitura para ser utilizado nos trabalhos do Censo e a mesma respondeu que iria
verificar junto ao Prefeito a possibilidade. 
Em seguida, o Presidente da CMGE, perguntou aos presentes se havia alguma colocação a ser feita, ao que foi respondido que nada havia, agradeceu as



participações de todos e declarou encerrada a 4ª reunião da CMGE de Campestre. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Graziela Costa Ambrogi - Agente Censitário Municipal
Marco Aurélio Viana Leite - Agente Censitário Supervisor
Lucian Allan Ferreira - Agente Censitário Supervisor

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMATER/MG

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


